
 

Niederschrift 

 
über die Sitzung des Gemeinderates von Bilkheim 

am Mittwoch,  06.10.2021 
 

Ort: Bürgerhaus Bilkheim 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  20:30 Uhr 
 

Anwesend: 

Vorsitzender: 
JA NEIN 

Ab 

TOP 
   

 Ortsbürgermeister (Bgm.) Wilhelm Krings x   
    

Ratsmitglieder:    

 Beigeordnete Pistor, Silvia x   

 Beigeordneter Hannappel, Ägidius x   

 Schriftführer Meudt, Benjamin  x  

 Hannappel, Maik  x  

 Hoffmann, Alexander x   

 Jung, Mike x   

 Kuhl, Michael x   

 Gottschalk, Matthias  x   

 Munsch, Leopold x   

 Schwaderlapp, Gregor x   

 Dünnes, Michael x   

 Weller, Thomas  x  
    

Weitere Anwesende:    

 Keine Bürger/in der Gemeinde 

 

Die Ratsmitglieder waren vom Bgm. Krings am 23. September 2021 unter schriftlicher 

Mitteilung der Tagesordnung zur Gemeinderatssitzung am Mittwoch, den 06.10.2021, 19:00 

Uhr in das Bürgerhaus Bilkheim eingeladen worden. 

 

Ort, Tag und Stunde der Sitzung, sowie die Tagesordnung sind rechtzeitig, und zwar durch 

Veröffentlichung bekannt gemacht worden. 

 

Da von der gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder (13) mehr als die Hälfte (10) anwesend war, 

war der Gemeinderat beschlussfähig. 

 

Zu Beginn der Sitzung wurden keine weiteren Anträge zur Tagesordnung vorgebracht. Daher 

wurde sie wie folgt abgearbeitet: 

 

 

 

 

 



I. Öffentlicher Teil 

 

TOP 1 

Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung Gewerbegebiet „Unter dem 

Fußpfad“, sowie eine Teilumwidmung in Gewerbegeiet. 
 

In der letzten Ratssitzung am 08. September wurde dieser Tagesordnungspunkt ausführlich erörtert 

und letztendlich auf die nächste Sitzung zur Entscheidung verschoben. Es wird in diesem 

Zusammenhang auf die Niederschrift der Ratssitzung vom 08. September 2021 und die 

Veröffentlichung im Mitteilungsblatt verwiesen.   

Am 09. September wurde der Eigentümer des Grundstücks Flur 9 Parzelle 96/2 erreicht. Er 

befürwortet die Erweiterung und somit die Einbeziehung seines Grundstückes in das Gewerbegebiet 

„Unter dem Fußpfad“. 

Es ergeht daher folgender Beschluss 

 

Beschlussfassung:  
 

Der Rat stimmt der Änderung und 2. Erweiterung des Bebauungsplans „Gewerbegebiet“ zu und 

beauftragt die Verbandsgemeindeverwaltung Wallmerod mit der Durchführung des Verfahrens. 

Die Planungsarbeiten werden an das Büro „RU-PLAN Redlin+Renz“ vergeben, welches bereits mit 

dem Ursprungsplan sowie der 1. Erweiterung betraut war. 

Das Verfahren trägt die Bezeichnung „Gewerbegebiet Unterm Fußpfad – Änderung und 2. 

Erweiterung“. 

Da die Grundzüge der ursprünglichen Planung in diesem Fall nicht berührt werden, kommt das 

„Vereinfachte Verfahren“ nach § 13 BauGB zur Anwendung. 

 

Von der Beratung und  Beschlussfassung ist das betroffene Ratsmitglied Ägidius Hannappel gemäß 

§ 22 GemO ausgeschlossen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Abg. Stimmen JA NEIN  Ungültig Enthaltungen 

9 9 - - - 
 

TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Herstellung von Parkplätzen  

 Grundstück Bahnhofstraße 1 
 

In der Ratssitzung am 08.September 2021 wurde auch dieser Punkt nach ausführlicher 

Beratung auf die heutige Sitzung am 06.10.2021 verschoben. Egid Hannappel wurde 

beauftragt als Fachmann die beiden Angebote zu vergleichen. Desweiteren wurde den 

Ratsmitgliedern ebenfalls die beiden Angebote per E-Mail am 20.09.2021 zum Vergleich und 

Prüfung übersandt. Es wurde auch besprochen, sich noch um ein weiteres drittes Angebot zu 

bemühen. Nach der letzten Ratssitzung fand noch ein weiterer Ortstermin mit der Fa. MAA 

Bauservice, Wallmerod statt, die ebenfalls ein Angebot abgegeben hat. Auch dieses Angebot 

wurde den Ratsmitgliedern zur Kenntnis und Prüfung per E-Mail weitergeleitet. Das Angebot 

für die Herstellungskosten des Parkplatzes beträgt hier 23.145,50 Euro.  

In diesem Angebot ist leider die Herstellung des Betonschachtes und die Entsorgung von 

Boden und Bewuchs nicht berücksichtigt. Der Inhaber der Baufirma MAA Bauservice konnte 

leider noch nicht zwecks Nachbesserung  erreicht werden, da er sich zur Zeit noch in Urlaub 

befindet. 



Folgende Angebote lagen vor: 

 

 Fa. Triesch, Waldbrunn  32.155,88 Euro 

 Fa. Koch, Westerburg   26.866,17 Euro 

 MAA Bauservice, Wallmerod 23.145,50 Euro 

 

 

Nach eingehender Beratung erfolgt folgender Beschluss: 
 

Beschlussfassung: 
 

Die Vergabe für die Parkplatzherstellung in der Bahnhofstraße 1 erfolgt an die Firma Koch in 

Westerburg. Das vorliegende Angebot ist am ausführlichsten sowie am nachvollziehbarsten 

und die Kosten sind klar aufgeschlüsselt. Bei dem günstigsten Angebot der Firma MAA 

Bauservice, Wallmerod fehlen die Kosten für den Betonschacht und die Entsorgung von 

Boden und Bewuchs. Die Kosten sind nicht genau aufgeschlüsselt und nicht vollumfänglich 

nachvollziehbar. 

Ein Termin mit der Firma Koch und dem Gemeinderat soll zeitnah stattfinden, damit die 

Einzelheiten noch geklärt werden können. Die Herstellung der Parkplätze soll nach 

Möglichkeit noch im Jahr 2021 erfolgen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Abg. Stimmen JA NEIN  Ungültig Enthaltungen 

10 10 - - - 

 

 

TOP 3 

Feststellung des Jahresabschlusses 2017 sowie Entlastung gemäß § 114 Abs. 1 GemO 
 

Die Rechnungsprüfer Mike Jung und Alexander Hoffmann haben am 02.09.2021 den 

Jahresabschluss der Ortsgemeinde Bilkheim zum 31.12.2017 geprüft. Die Prüfung führte nach 

stichpunktartiger Kontrolle einzelner Buchungsbelege zu keinen Beanstandungen. 

 

Beschlussvorschläge: 
Hinweis: Der Ortsbürgermeister (sofern amtierend in 2017) und die Ortsbeigeordneten (sofern 

sie den Ortsbürgermeister im Laufe des Haushaltsjahres 2017 vertreten haben) dürfen an der 

Abstimmung nach § 22 GemO nicht teilnehmen. 

 

1. Feststellungsbeschluss 
Nach Kenntnisnahme des Berichts der Rechnungsprüfer über die Prüfung des 

Jahresabschlusses der Ortsgemeinde Bilkheim wird der Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 

2017 festgestellt. Von der Beschlussfassung sind Ägidius Hannappel und Michael Dünnes 

aufgrund Vertretung des Ortsbürgermeisters in 2017 ausgeschlossen. 

 

 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 



Abg. Stimmen JA NEIN  Ungültig Enthaltungen 

8 8 - - - 

 

 

2. Entlastungsbeschluss 

 

Dem Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Bilkheim sowie dem 

Bürgermeister und den Beigeordneten der VG Wallmerod wird für das Haushaltsjahr 2017 die 

Entlastung erteilt. Von der Beschlussfassung sind Ägidius Hannappel und Michael Dünnes 

aufgrund Vertretung des Ortsbürgermeisters in 2017 ausgeschlossen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Abg. Stimmen JA NEIN  Ungültig Enthaltungen 

8 8 - - - 

 

 

TOP 4 

Mitteilung über Eilentscheidung – Vergabe Ausbau Wirtschaftsweg 
Am Mittwoch, den 22.09.2021 teilte Herr Kaiser – Bauabteilung VGV Wallmerod mit, dass 

die Angebotseröffnung über die Vergabe des Ausbaus des Wirtschaftsweges am 20.09.2021 

erfolgt ist. Günstigster Anbieter war die Fa. Strabag aus Hachenburg mit 102.686,14 Euro. Da 

das Zeitfenster der Ausbauausführung aufgrund der finanziellen  Fördermaßnahme eng 

gesteckt ist, war eine Zustimmung im Rahmen der Eilentscheidung erforderlich. Der 

Auftragserteilung wurde durch Unterschrift der 1. Beigeordneten Silvia Pistor, dem 2. 

Beigeordneten Ägidius Hannappel und durch den Ortsbürgermeister Wilhelm Krings zu 

gestimmt. 

Mitte Oktober 2021 findet eine Ortsbegehung statt. Der Termin wird den 

Ortsgemeinderatsmitgliedern noch mitgeteilt. 

 

 

TOP 5 

Verschiedenes 
 

Jugendraum: 

Am Donnerstag, 30.09.2021 fand ein Treffen zwischen Jugendlichen der Ortsgemeinde 

Bilkheim und der 1. Beigeordneten Silvia Pistor statt. Der Jugendraum wird wieder geöffnet. 

Die Jugendlichen wurden darauf hingewiesen, dass es in ihrer Verantwortung liegt, dass der 

Jugendraum sauber und ordentlich bleibt. Der Schotterplatz draußen neben dem Jugendraum 

soll noch gepflastert werden. Hier soll die Firma Koch gefragt werden, wenn diese die 

Parkplätze beim MGT herstellt. 

 

St. Martin: 

Der St.-Martins-Umzug soll dieses Jahr am Mittwoch, 10.11.2021 ab 17.00 Uhr in Bilkheim 

stattfinden. Die Kita SaBinchen soll gefragt werden, ob die Vorschulkinder ein St.-

Martinsspiel aufführen. Die Veranstaltung wird komplett draußen stattfinden. Die 

Frauengemeinschaft soll gefragt werden, ob sie warmen Getränken und Würstchen verkaufen 

möchte. Karl-Heinz Mielich wird wegen Martinsbrezel angesprochen. 

 

Weihnachtsmarkt: 



In der Ortsgemeinde Salz wird dieses Jahr kein Weihnachtsmarkt stattfinden. Daher soll in 

Bilkheim am 27.11.2021 der Weihnachtstreff stattfinden. Die Vorstandsmitglieder der 

ortsansässigen Vereine werden informiert. Die Hobbykünstler der letzten Jahren werden 

ebenfalls gefragt, ob sie wieder etwas selbst Hergestelltes verkaufen möchten. 

 

Backesfest 2021: 

Bezüglich der Gewinnverteilung und Öffnen der Spendenbox sollen die Vorstände der 

ortsansässigen Vereine in den nächsten 2 Wochen zu einem Treffen eingeladen werden. 

 

 

 

 

 

….......................................     …......................................... 

Ortsbürgermeister      Schriftführer 


